

今日热评

接下“泼天流量”后,小城发展期待升级版

这个“五一”小长假,因“卤鹅哥投喂”走红的重庆市荣昌区受到各地游客追捧。据荣昌区文旅部门统计,2025年5月1日至4日17时,荣昌累计接待游客187.44万人次,同比增长约156%。荣昌成功接住了“泼天流量”,一方面让城市火速“出圈”,另一方面也对城市文旅高质量发展提出了新要求。

近年来,淄博、天水、阿勒泰等网红城市层出不穷。但值得注意的是,当下“网红城市”的发展特征,呈现出一个趋势,那就是热度来得快,消失得也快。美食固然可口,真诚固然重要,归根到底还是要回到旅游产品的打造上,看能否为游客提供持续的“惊喜”。

对于一座城市来说,“网红”流量只能是“锦上添花”,及时把“泼天流量”转化为消费增量和产业之基,不断修炼“内功”,才是真正长红的关键。

荣昌卤鹅的爆火,是一个契机,后续则还需寻找独属于荣昌的更深层“爆点”。借此契机,荣昌如何围绕卤鹅,把陶器、折扇等本地特色非遗产品“打包”,一齐向广大游客进行“安利”,以“百业+文旅”促“人财两旺”,值得地方和行业因地制宜、顺势利导加以积极探索。借此机会思考流量散去后的发展路径,也是荣昌做好城市品牌建设、传扬积淀历史文化的窗口期。

接下“泼天流量”后,我们都期待小城发展的升级版。地方部门以及相关行业要着眼长远,在产品创新、行业引导、管理规范,城市基础设施建设等方面持续发力。少一些同质化、低水平,多一些特色化、高标准,地方的文旅发展方能更具生命力、更加多元化、更加可持续,实现高质量发展。

据上游新闻

本地资讯

356处点位可搭帐篷、放风筝、野餐

近日,市城市管理局正式发布《2025年重庆市城市公园绿地开放共享地图》,全面梳理全市235个城市公园356处开放共享点位,涵盖草坪、帐篷、运动健身、冷餐休闲等。

此次发布的开放共享地图覆盖全市41个区县(含两江新区、高新区、万盛经开区)。

为提升游园体验,开放的共享绿地还配备有公厕、直饮水、休憩座椅等便民设施,并划定明确活动区域,供开展搭设帐篷、运动健身、休闲散步、野餐(冷餐)、放风筝、赏花等活动。

扫码查看
重庆市城市公园绿地
开放共享地图
据重庆城市治理



每日一图

抢包山

5月6日0时,中国香港长洲岛一年一度的传统民俗活动“抢包山”上演。12名选手角逐个人赛决赛,10支队伍参加接力邀请赛比拼。参加“抢包山”的选手须在在规定时间内爬上挂有约9000个长洲传统“平安包”的“包山”,越接近山顶的包子分值越高,最终“抢包”得分高者获胜。

据中国新闻网



重庆掉进火锅的猫咪不治身亡

5月6日,记者从重庆瑞派名望动物医院获悉,此前备受关注的掉进火锅的猫咪“五一”,因病情恶化,于当天上午不幸离世。

5月2日晚,重庆市九龙坡区一家火锅店外,一只猫从天而降意外掉进露天的火锅,多名客人被热油烫伤。事发后,店方积极赔付客人损失几万元,还将肇事的猫咪送往宠物医院医治,受到网友点赞。

火锅店合伙人钟先生告诉记者,等猫咪好了以后,会让它在店里“打工”当保安,赔偿损失。对于火锅店的担当,网友们纷纷点赞,还有不少网友表示要去店里打卡。

据极目新闻



天气预报

6日	中心城区 阵雨	21℃ — 25℃
7日	中心城区 阵雨转多云	20℃ — 28℃
8日	中心城区 阵雨转多云	21℃ — 30℃

据@重庆天气

股市观点

市场短期或偏结构性行情

A股5月迎来开门红。5月6日,A股三大股指集体高开。早盘两市高开高走,沪指收复3300点关口。午后两市高位震荡,尾盘涨幅略有扩大。

中信证券认为,展望5月,预计风险偏好还有回升空间,A股将继续呈现风偏回暖、主题轮动的特征,以低机构持仓的主题型交易机会为主。配置上,除了短期的热点主题轮动,建议聚焦三个不变的大趋势:一是中国自主科技能力的提升趋势不会动摇;二是欧洲重建自主防务,提升能源、基建和资源储备的趋势不会动摇;三是中国势必要走通“双循环”,加速完善社会保障并激发内需潜力是政策的必选项。

中信建投认为,国内五一假期消费动能提振推动内需持续改善;AI领域呈现加速发展态势,大模型多模态迭代与场景化应用持续突破。A股上市公司一季报披露收官,利润端改善,行业营收增速呈结构性分化,关注能够维持高景气的行业。展望5月,市场或维持震荡格局,短期风险偏好继续边际改善,或推动市场风格阶段性转向成长。

据澎湃新闻

“子宫肌瘤男性患者”论文后续来了



5月4日,一篇题为“针对性护理干预在子宫肌瘤围手术期的情绪和生活质量临床应用效果”的论文在网络流传,网友发现,论文第一部分写到“选取本院2015年4月至2016年4月收治的接受手术治疗的子宫肌瘤患者80例,对照组患者中,男27例,女13例,观察组患者中,男28例,女12例,年龄24岁-55岁”。然而,这篇论文开篇就写明:“子宫肌瘤是女性常见的良性肿瘤之一”。据检索,该论文作者霍某静,单位为山东大学齐鲁医院妇科,发表在《实用妇科内分泌杂志(电子版)》,在线公开时间是2017年11月29日。

山东大学齐鲁医院5月5日发布情况通报:5月5日上午,我院关注到网友反馈的相关论文信息,第一时间开展调查工作。经核查,网传论文存在学术不端问题。我院依规依纪给予护士霍某某记过处分、降级处理,取消其五年内各类晋级晋升等资格。

据澎湃新闻

上海飞银川客机触地复飞紧急备降



5月4日,上海飞往银川的HO2301次航班出现意外状况,飞机在已经轮子接地的情况下再次复飞,最终成功备降西安咸阳国际机场,并于同日晚安全抵达银川。

乘坐该航班的乘客方芳(化名)回忆:“4号中午银川机场的天气很差,风沙很严重,窗外几乎无法看到跑道。”“在机场上空盘旋十几分钟后,飞机准备降落,落地那一刻明显感受到轮子已经两次点地了,但机身非常摇晃,根本无法停稳。最多两秒,飞机直接抬头复飞。身边的人都在尖叫。”据方芳回忆,复飞两分钟后,机内广播通知“由于天气原因将盘旋再降”,空姐拿了一堆呕吐袋向后走去,不少乘客都呕吐了。一个多小时后,飞机安全备降咸阳机场。坐在方芳前排的安全员说如果硬降,会有机翼被拍断的风险,后果不堪设想。

资深机长陈建国表示:“触地复飞虽然不常见,但也是训练科目,机组人员都要会。”

据极目新闻

全红婵、盛李豪、黄雨婷等人拟被保送



5月6日,国家体育总局科教司官网发布关于2025年优秀运动员本科保送拟推荐名单的公示。其中,全红婵拟保送暨南大学,黄雨婷拟保送浙江大学,盛李豪拟保送北京体育大学。据悉,根据教育部、国家体育总局关于高校保送录取优秀运动员有关要求,共1101人符合2025年优秀运动员本科保送条件。

据央视网

中国虚拟现实电影时代开启



近日,在第十五届北京国际电影节“无界∞沉浸单元”开幕式上,河南广播电视台台长王仁海从国家电影局副局长陆亮手中接过中国虚拟现实电影的首张“龙标”——电审虚字[2025]第001号公映许可证。这意味着《唐宫夜宴》作为中国首部获得官方认证的虚拟现实电影,可以正式进入市场放映。

3月18日,国家电影局发布《关于促进虚拟现实电影有序发展的通知》,首次明确将运用虚拟现实(含增强现实、混合现实)有关技术制作、采用头戴式显示设备等虚拟现实终端观赏、用于电影院等固定放映场所公开放映的新形态电影,纳入电影管理体系。

据人民日报海外版